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ISTORIJAT 

 Bernski planinski pas ili Bernski pastirski pas je vrsta pastirskog psa duge 
istorije koja potiče iz okoline Berna u Švajcarskoj. 

Ovo je vrlo stara pasmina i pominje se da je u rimskoj vojsci korišćen kao 
borbeni pas koji je unosio nemir u neprijateljskim redovima. Vekovima je 
uzgajan u predelu Berna u podnožju Alpa i korišćen je kao pas čuvar,gonič stoke 
i pas za vuču. Prvobitno ime –Durrbachler dobio je po zaseoku i kafani „ 
Durrbachler“,kod  Rigisberga gde je ovaj dugodlaki trobojni pas posebno 
gajen.Prve izložbe,odnosno smotre napravljene su 1902.,1904.i 1907. . 
Novembra 1907.godine nekoliko odgaivača iz Burgdorfa sakupila je svoje pse i 
pod budnim okom profesora Alberta Heima počeo je kontrolisani uzgoj ove 
pasmine . Tada je i osnovan „Schweizerische Durrbach klub“.10.aprila 1910. Tu 
se održala i izložba na kojoj je bilo 107 pasa. Rasa je standardizovana,kako po 
boji tako i po karakteru.Agresivni i plašljivi psi su izbacivani iz priploda tako da 
se dobio pas izuzetno stabilnog karaktera. 

Ovi psi su se raširili po celoj Švajcarskoj,a ubrzo i u Nemačkoj.Danas je Bernski 
planinski pas, zahvaljujuci svom karakteru  poznat širom sveta najviše kao 
porodičan pas,ali i pas čuvar,pas za vuču i pas spasilac za izvlačenje iz ruševina 
i lavina. 



 

 
	  

	  

OPIS	  RASE	  

	  
	  

	  
	  

	  

OPŠTI	  IZGLED	  



Dugodlaki	  ,trobojni,snažan	  i	  pokretan	  radni	  pas,sa	  čvrstim	  nogama,harmoničan	  
i	  izbalansiran.Odnos	  visine	  i	  grebena	  treba	  da	  je	  9:10,više	  snažan	  nego	  dug.	  

	  

GLAVA	  

	  
Snažna.Izraz je inteligentan, živahan i nežan. Oči su tamno braon,bademaste sa 
dobro priležucim kapcima. Izvrnuti ili okrenuti kapci su ozbiljne greške. Plava 
boja očiju je diskvalifikacija. Uši su srednje veličine, visoko usadjene, 
trouglastog oblika, blago zaobljene na vrhu, i bliže glavi u mirovanju. Kad je 
bernski planinski pas uzbuđen, uši su postavljene napred i podignute prema 
temenu a vrh uha je u ravnini sa vrhom lobanje. Lobanja je ravna na vrhu i 
široka, sa laganim naborom i dobro određenom ali ne preizražajnom tačkom. 
Njuška je jaka i ravna. Nosna pečurka je uvek crn. Usne nisu teške,priležuće su i  
labrnje  su slabo razvijene. Zubalo je potpuno,snažno i makazasto. 
 
VRAT,LINIJA,TELO	  

	  

Vrat je snažan,misićav i srednje dužine .Telo snažno i kompaktno. Grudni koš  
dubok i prostran sa dobro izraženim ali ne bačvastim rebrima . Područje prsa mu 
mora dosezati do lakta. Leđa su široka , čvrsta i ravna. Slabine su mu široke i 
snažne. Sapi su široke i blago zaobljene do korena repa. Rep je kitnjast i 
gust,dopire najmanje do skočnog zgloba .Opušten u mirovanju,okretanje gore je 
dopustivo kad je pas uzbuđen, ali rep se ne sme uvijati ili nositi preko leđa.  
	  

PREDNJE	  NOGE	  

	  

Od napred gledano ravne,jake i paralne.Ramena su umereno spuštena nazad, 
ravno smeštena, mišićava i nikad labava. Šape kratke,okrugle,zatvorene.Prsti 
dobro zakrivljeni. Šaplje čvrsto,vertikalno postavljene 
	  

ZADNJE NOGE	  

	  

Posmatrana od pozadi ravne.Došaplje i šaplje ni unutra ni napolje postavljene. 
Zaperci moraju biti odstranjeni.Butina duga,široka i mišicava,posmatrana sa 
strane sa potkolenicom gradi jasan ugao . Kolena su blago skvrčena i smanjuju 
se prema zglobu. Skočni zglob snažan i dobro uglovan. 

KRETANJE 



Izdašan i slobodan iskorak sa dobrim potiskom zadnjih nogu.U koraku su 
noge,posmatrano od napred i nazad paralelne.Osvaja prostor ravnomernim 
pokretima u svim tipovima kretanja. 
	  

DLAKA	  

	  

Dlaka je gusta,  duga i blago talasata ili ravna. Ima svijetli prirodan sjaj . Previše 
valovita ili tupa je nepoželjna. Bernski planinski pas je pokazan prirodnom 
dlakom i ne bi ga se trebalo nepotrebno šišati. 

 

BOJA I ŠARE	  

	  

Bernski planinski pas je trobojan. Osnovna boja je crna sa satenskim braon-
crvenim oznakama na obrazima,iznad očiju,na sve četiri noge i na grudima i sa 
belim oznakama.Bele oznake se javljaju:1) čiste,simetrične bele oznake na 
glavi,lisa ne treba da se prostire preko nadočnih oznaka,a na njušci najviše do 
ugla usana ,2) bele umereno široke oznake na gusi i grudima, 3) poželjne su bele 
šape i beli vrh repa,4)toleriše se mala bela fleka na potiljku i mala bela fleka oko 
čmara. Simetrija šara je poželjna.  Druge šare od navedenih su greške. Bele noge 
su velike greške. Bilo koja druga glavna boja osim crne je diskvalifikacija. 

 
	  
	  



	  
	  
	  
	  

 

VISINA 

Mužjaci 64-70cm,idealno 66-68cm,ženke 58-66cm,idealno 60-63cm 

 

 

GREŠKE 

Lak kostur.Predgriz i podgriz.Nedostatak dugih zuba osim 2xP1,treci molari se 
ne uzimaju uobzir.Entropijum,ektropijum.Ulegnuta 
ledja,nadgradjenost,padajuća ledjna linija.Prstenast rep,slomljen rep.Izraženost 
talasaste dlake.Nedostajuće bele oznake na glavi,preširoka lisa,bele oznake na 
njušci koje jasno prelaze u ugao usana,velika bela potiljna fleka,bela 
kragna,belina na prednjim nogama koja se proteže iznad sredine 
nadlaktice,asimetrične oznake na glavi i grudima,crne fleke i oznake na 
belinama na grudima,braon ili crveni ton osnovne crne 
boje,agresivnost,izmenjen karakter. 

DISKVALIFIKACIONE GREŠKE 



„Rasečen rep“,plave,čakaraste oči,kratka dlaka,nedostajuća trobojnost,druga 
boja osim crnog plašta. 
	  

	  

TEMPERAMENT	  

 
Uveren u sebe, uzbuđen i dobre naravi, nikad agresivan ili 
sramežljiv.Dobrodušan,blag,strpljiv. Bernski planinski pas bi trebao stajati 
mirno, ali će držati distancu u pažnji 

drugih.	  	   	  

 
Za njega govore da nikada ne spava. I najmanji šum, kojeg uzrokuje stranac, 
probudi ga i na njega reaguje. Pritom je miran, ne laje previše i ujeda samo onda 
kada je potrebno. Strancu je obično dosta i da ga ugleda, a pas ne mora ni režati. 
Posebno ljubomorno čuva decu i žene. Nikakva pretnja ga neće zaustaviti. 
Moguće ga je dobro školovati . Koriste ga i kao spasilačkog psa. Najmirniji je i 
najređi medju svim švajcarskim planinskim psima. Jedan je od najlepših pasa na 
svetu. Jako je odan domu. Voli kretanje.  
 
U selima su ga koristili kao čuvara i sve više kao psa za pratnju i porodičnog psa 
koji je inzvanredno oprezan i upozorava na sve što mu se učini sumnjivim.  
 
On je izuzetno dobar kućni ljubimac koji traži dosta prostora ili šetnje, privržen 
porodici, a naročito deci, voli se poigrati i sa drugim životinjama. Izuzetno je 



poslušan, ali ne i ponizan, brzo shvata zadane radnje, te je "mekan" za 
obučavanje. Može se školovati kao sportski pas jer postiže dobre rezultate. U 
Engleskoj ga oblače u odore za priredbe i slične atrakcije za prikupljanje novca 
u dobrotvorne svrhe. U čitavoj Evropi dosta je zastupljen, a i u Americi mu je 
izuzetno porasla popularnost.  
 
Spada u čvrste izdržljive pse.Dobro podnosi hladnoću i može spavati 
napolju.Voli otvoren prostor i zato nije primeran za urbane sredine i držanje u 
kući. 

 

 
	  	  	  	  



 

 

ZDRAVLJE 

Spada u čvrste i izdržljive pse.Ima izuzetno kratak životni vek,već se smatra 
starim čim napuni 7 do 8 godina.Bolest od koje najčešće obolevaju je rak ali i 
reuma je dosta rasprostranjena.U SAD-u i Kanadi skoro polovina Bernskih 
planinskih pasa ugine od raka.Takodje imaju visoku smrtnost zbog 
muskulatorno skeletnih problema.Artritis,displazija kukova,problemi sa 
ligamentia isto nisu retki.Zanimljivo je da se artriris kod Bernskog planinskog 
psa moze javiti čak kod mladog psa sa 4-5 godina.Bernski planinski pas je 
snažan ali nežnog zdravlja pa je neophodno da mu se posveti dosta pažnje i 
adekvatna nega. 
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